

Κεραυ 137/Κορινθ. 85

εκπαίδευσης και έρευνας για εμμονή στην ποιότητα των σπουδών. Ασφαλώς δεν είναι συμπτωματικό ότι το Π.Κ. έχει κερδίσει την εμπιστοσύνη των φοιτητών του (πως αλλιώς θα μπορούσε να εξηγηθεί, π.χ. η πρόσφατη απόφαση της συνέλευσης των φοιτητών του Ιατρικού Τμήματος να ζητήσουν να θεωρείται ως βάση επιτυχίας των μαθημάτων του το 6,5;) των νέων επιστημόνων που προσελκύονται σε μεγάλους αριθμούς από τις προκηρύξεις θέσεων ΔΕΠ σε διάφορα τμήματα του Πανεπιστημίου, του λαού της Κρήτης, αλλά και μεγάλου μέρους του πολιτικού κόσμου της χώρας.

Ωστόσο τα πανεπιστήμια δεν χτίζονται, ούτε στελεχώνονται ούτε οργανώνονται από τη μια μέρα στην άλλη. Τα μεγάλα πανεπιστήμια της Ευρώπης (Δυτικής και Ανατολικής) και της Αμερικής έχουν πίσω τους αιώνες παράδοσης, ρίζες γερές, που τα προστατεύουν από τυχόν θύελλες και θεομηνίες. Το Π.Κ. βρίσκεται ακόμη στην αρχή της ανάπτυξης του. Είναι σαν ένα νεαρό και τρυφερό βλαστάρι που ο λίβας μπορεί εύκολα να το τσακίσει, ή παγώνια να το κάψει. Το ανθρώπινο δυναμικό του είναι ολιγάριθμο, η υλικοτεχνική του υποδομή έχει τεράστιες ελλείψεις και το μοναδικό του (προκατασκευασμένο) κτίριο στο Ηράκλειο έχει ήδη γεμίσει ασφυκτικά! Όμως και αν ακόμα η εισήγηση του ΕΣΑΠ για μείωση του αριθμού των εισακτέων στα περιφερειακά πανεπι-



στήμια κατά 10% γίνεται δεκτή, ο συνολικός φοιτητικός πληθυσμός του Π.Κ. θα αυξηθεί του χρόνου κατά 60%. Και αν ακόμη διατηρηθούν σταθεροί αριθμοί των εισακτέων σε όλη την επόμενη πενταετία, το 1989-90 το Π.Κ. θα έχει 8.000 φοιτητές. Στην πραγ-

ματικότητα όμως θα έχει πολύ περισσότερους και γιατί προγραμματίζεται η έναρξη έξι νέων Τμημάτων και γιατί οι αριθμοί εισακτέων αποκλείεται να μείνουν αμετάβλητοι για πέντε χρόνια. Επομένως, το 1989-90 το Π.Κ. ενδέχεται να φτάσει τις 10-12 χιλιάδες φοιτητές (από τους οποίους οι 6-8.000 θα είναι στο Ρέθυμνο μια πόλη 18.000 κατοίκων), αν δεν ληφθούν μέτρα αμέσως, από φέτος να κρατηθούν οι αριθμοί στα όρια που τα ίδια τα τμήματα του Π.Κ. και η Δ.Ε. του έχουν καθορίσει ως ανεκτά και έχουν

προτείνει στο υπουργείο.

Το Π.Κ. ούτε από διάθεση ελιτισμού διακατέχεται, ούτε ιδιαίτερη μεταχειρήση ζητά. Ωστόσο ζητά πίστωση χρόνου, για να μπορέσει να σταθεί στα πόδια του, να αναπτυχθεί ορθολογικά και να είναι σε θέση να δεχτεί περισσότερους φοιτητές σε λίγα χρόνια, για να μπορέσει να διατηρήσει το επίπεδο σπουδών του και να παίξει το ρόλο που όλοι οραματιστήκαμε και περιμένουμε από αυτό στην επιστήμη και στην πολιτιστική ζωή της Ελλάδας και της Κρήτης ειδικότερα.



«Είπα στην άμυγδαλιά. Άδελφή, μίλησέ μου για τό Χριστό. Κι ή άμυγδαλιά άνθισε» (Νίκος Καζαντζάκης)
Άνθισμένες άμυγδαλιές στην Κρήτη.

‘Ο Καζαντζάκης προβληματίζει άκόμα τήν Έκκλησία μας!

Με αφορμή τη γλυπτή σύνδεση της Ασπασίας Παπαδοπεράκη, που

παρουσίαζε το Χριστό με τους άλλους ήρωες του Καζαντζάκη να

συλλογούνται, η Εκκλησία της Κρήτης με τον Αρχιεπίσκοπο κ.κ.

Τιμόθεο διαμαρτυρήθηκε στο Δήμαρχο Ηρακλείου, πως δεν αρμόζει στις παραδόσεις της Ορθοδοξίας μας, μια και ο Καζαντζάκης πρόβαλε μια περίοδο σύγχυσης της Ευρωπαϊκής Φιλοσοφίας.

Ο Δήμαρχος απάντησε στο έγγραφο της Ιεράς Συνόδου πως δεν προτίθεται ο Δήμος να ασεθήσει και προς αποφυγήν παρεξηγήσεων η καλλιτέχνης θα αποφύγει κάθε επίμαχο σημείο στη σύνθεσή της. Υπενθυμίζουμε πως τα άλλα δύο γλυπτά έργα είναι: Ο Ίκαρος του Γιάννη Παρμακέλλη και το άγαλμα Ελευθερίας του Μανόλη Τζομπανάκη, που θα κοστίσουν 18 εκατομμύρια.



Ελπίζουμε τα γλυπτά της νέας μοντέρνας τέχνης, των άξιων συμπατριωτών μας, να γίνουν κατανοητά από όλο το λαό και να στολίσουν πραγματικά το Ηράκλειο.

Τό κούρεμα των προβάτων

Τό κούρεμα των προβάτων στην Κρήτη, πού γίνεται αυτή τήν περίοδο, «πιάνει» πολύ έκφραστικά ό φακός



Πρόβατα και κατσίκια στον εθνικό δρόμο, λίγο έξω από τον "Άγιο Νικόλαο

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Κρητικοί, τό μεσιτικό γραφείο του Άντώνη Καψωριτάκη, στον Άγιο Νικόλαο (Μιχ. Σφακιανάκη 9, Τηλέφωνο 0841 - 23742 και 23156) σάς συμβουλεύει:

**«ΑΓΟΡΑΣΤΕ ΤΗ ΓΗ ΣΑΣ
ΓΙΑ ΝΑ ΜΗΝ ΠΕΣΕΙ ΣΕ ΞΕΝΑ ΧΕΡΙΑ»**

και σάς προσφέρει στον Άγιο Νικόλαο (έντός και εκτός της πόλης), καθώς και σε ολόκληρο τον νομό Λασιθίου, μεγάλη ποικιλία σε οικόπεδα, ακίνητα και άγροτεμάχια.

(Η ανακοίνωση αυτή απευθύνεται σ' όλους τους Κρητικούς εντός και εκτός της Κρήτης και είναι ή καλύτερη επένδυση, γιατί ή τιμή της γης - και ειδικά ή γη της Κρήτης μας - ανεβαίνει συνεχώς).

Έας εύχαριστώ και σάς περιμένω για όποια-δήποτε πληροφορία, συμβουλή ή ενημέρωση Άντώνης Καψωριτάκης

ΑΒΕΑ

Συνεταιριστική Έλαιοβιομηχανία
από το 1889
Χανιά

Προϊόντα από λάδι έλιās, άγνά, έξαιρετικής ποιότητας

- Έλαιόλαδα τυποποιημένα
- Σαπούνια καλλυντικά OLIVA
- Σαπούνια πλύσεως
- Σκόνες σαπουνιού (για πλύσιμο στό χέρι και ηλεκτρικά πλυντήρια)

Έπιτραπέζιες έλιές, χωρίς συντηρητικά.

Άντιπρόσωποι στις κυριώτερες πόλεις της Ελλάδος

Πληροφορίες: Τηλ. (0821)-58.070 έως 58.072